



СОЮЗ РОССИЙСКИХ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ ПИВО-БЕЗАЛКОГОЛЬНОЙ ПРОДУКЦИИ

119021, г. МОСКВА, ул. Россолимо, д. 7
www.beerunion.ru

Тел./факс (499) 246-05-67, 245-5001, 245-7154
E-mail: info@beerunion.ru

Исх. № 14 от " 04 " февраля 2019 г.

Председателю Законодательного
собрания Ленинградской области
С.М. Бебенину

Уважаемый Сергей Михайлович!

22 января 2019 года Губернатор Ленинградской области А.Ю.Дрозденко внес на рассмотрение Законодательного собрания региона законопроект, запрещающий на территории региона торговлю спиртосодержащей продукцией в розлив вочные часы.

Законопроектом предлагается внести изменения в статью 5 областного закона «Об обеспечении реализации полномочий органов государственной власти Ленинградской области в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Ленинградской области» в части, определяющей ограничение розничной продажи алкогольной продукции.

В документе предлагается запретить розничную продажу алкогольной продукции в случае нахождения магазина и предприятия общественного питания в одном здании, если они не имеют отдельных входов для посетителей и если зал магазина, в котором осуществляется розничная торговля, не изолирован от зала предприятия общественного питания.

Также запрет вводится на продажу с 23.00 до 9.00 часов в барах и буфетах, расположенных в нежилых помещениях многоквартирных жилых домов, включая встроенные и пристроенные помещения.

В этой связи Союз российских пивоваров считает необходимым высказать позицию участников российского рынка пива и обратить Ваше внимание на то, что подобные инициативы не способствуют осуществлению предпринимательской деятельности и приводят к закрытию торговых объектов, сокращению налоговых отчислений в бюджет, ухудшению ситуации с занятостью населения и росту доли нелегального рынка в регионах, но при этом не решают заявленную авторами инициативу проблему.

Кроме того, предлагаемые поправки не соответствуют федеральному законодательству. Так, согласно п. 9 ст. 16 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и Об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», органы государственной власти субъектов РФ вправе устанавливать дополнительные ограничения времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции, за исключением розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, в том числе полный запрет на розничную продажу алкогольной продукции, за

исключением розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания. Следовательно, принятие подобных ограничений приведет к противоречиям с ФЗ.

В заключении об оценке регулирующего воздействия указано, что принятие поправок в закон будет способствовать защите прав населения Ленинградской области, в том числе жителей многоквартирных домов, от лиц, пользующихся услугами объектов общественного питания сомнительного типа в ночное время и нарушающих общественный порядок. Основной целью законопроекта заявляется снижение социальной напряженности у населения Ленинградской области.

Мы полностью поддерживаем желание властей навести порядок на рынке и защитить интересы граждан, однако считаем, что проблема эффективности пресечения противоправной деятельности физических и юридических лиц, связанной с розничной продажей алкоголя в многоквартирных домах, не может быть решена путем введения дополнительных запретов и ограничений в сфере розничной продажи алкогольной продукции. Практика последних лет доказала, что ужесточение антиалкогольного законодательства не меняет поведенческих привычек потребителя, который, лишаясь возможности приобретать алкоголь легально, идет на сознательный риск приобретения алкогольной продукции сомнительного качества у нелегальных продавцов. Таким образом, проблема нарушения общественного порядка вряд ли будет решена. При этом предлагаемые разработчиками ограничительные меры будут способствовать росту нелегального рынка розничной продажи алкоголя, что наряду с угрозой жизни и здоровью потребителей, обернется ростом «теневых» доходов криминализма в связи с перераспределением рынка в пользу нелегальной продажи алкогольной продукции, сокращением налоговой базы бюджета Ленинградской области.

В качестве альтернативного способа решения проблемы нарушения общественного порядка на придомовых территориях, мы считаем необходимым добиться неукоснительного соблюдения существующих норм санитарно-эпидемиологических требований, что позволит обеспечить комфортное проживание граждан в многоквартирных домах. На данный момент к предприятиям торговли и общественного питания (в том числе расположенных в жилых зданиях) предъявляются строгие гигиенические требования, определяющие допустимые уровни шума, инфразвука, вибрации, электромагнитных полей и тд. Они регулируются СП 2.3.6.1079-01 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям общественного питания, изготовлению и оборотоспособности в них пищевых продуктов и продовольственного сырья»; СП 2.3.6.1066-01 — «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям торговли и обороту в них продовольственного сырья и пищевых продуктов»; СИ 2.1.2.2645-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям проживания в жилых зданиях и помещениях».

Мы выступаем за рассмотрение каждой жалобы жителей и более эффективную организацию работы правоохранительных органов по пресечению и выявлению фактов нарушения общественного порядка в местах продажи алкогольной продукции.

Таким образом, на наш взгляд, принятие подобных поправок в законодательство является нецелесообразным.

Исполнительный директор Союза

В.И. Мамонтов